

## Все начиналось с пожелтевшего рентгеновского снимка...



В 70-е годы прошлого столетия будущих врачей, студентов медицинских вузов, учили без использования современных образовательных программ, основанных на цифровых технологиях. Старый пожелтевший рентгеновский снимок легких преподаватели хранили как святыню, чтобы продемонстрировать студентам медицинского вуза развитие туберкулезного процесса. Этот эпизод вспоминает Елена Львовна Уманец, врач-фтизиатр стационара в Заводоуковском филиале Областного противотуберкулезного диспансера. В 1974 году она окончила Тюменский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело». Во фтизиатрию Елена Львовна пришла, много лет проработав терапевтом в Украине. Еще в 1989 году, на заре распада СССР, семья Уманец, глава которой был военным,

вынуждена была сделать выбор, вернувшись в родные места – Тюменскую область, Заводоуковскую туберкулезную больницу.

Фтизиатрия, видимо, была начертана судьбой: мама Елены Уманец – Козакова Прасковья Степановна по окончании Омского медицинского института в 1947 году отправилась на работу в далекий Салехард педиатром. Здесь она заболевает туберкулезом, в тяжелом состоянии молодого врача отправляют в Заводоуковскую туберкулезную больницу. Стрептомицин, в то время широко используемый для лечения инфекционного заболевания, хоть и коварен своими побочными эффектами, но очень эффективен был в борьбе с микобактериями туберкулеза. По выздоровлению мама Елены Львовны остается работать фтизиатром в Заводоуковске.

Сегодня, когда за плечами врача-фтизиатра Уманец, солидный опыт работы и арсенал современных методов лечения туберкулеза, она вспоминает картины из жизни прошлого столетия. Вот, ее мама, ночью поднятая с постели прискакавшим верхом на коне из соседней деревни мужиком, отправляется с ним спасать его жену, больную туберкулезом с открывшимся кровотечением. Захватив с собой аппарат пневмоторакса, вместе с охваченным горем мужчиной спешит на помощь погибающей женщине. В условиях, далеких от стационарных, уверенным движением вводит иглу в легкие больной, давая возможность продолжать дышать и жить.

О себе Елена Львовна рассказывает скромно: в 1989 году принята врачом-фтизиатром в Заводоуковскую туберкулезную больницу, с 1994-го по 2011 год возглавляла отделение. В настоящее время работает врачом-фтизиатром в Заводоуковском филиале ГБУЗ ТО «Областной клинический фтизиопульмонологический центр» (до марта 2021 г. – «Областной противотуберкулезный диспансер»). Общий медицинский стаж составляет 44

года, она - специалист высшей квалификационной категории. Говорит, что имея опыт работы терапевтом, во фтизиатрии легко. Однако Елена Львовна не прекращала повышать квалификацию и заниматься самообразованием, активно участвовала в научно-практических конференциях, семинарах. Фтизиатр Уманец награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Елена Львовна Доктор с большой душой. На мой вопрос об отзывах пациентов, говорит, что, главное для нее, пусть и невысказанное в словах, но присутствующее в отношениях уважение к врачу. Ее пациенты, многие из которых не имеют постоянного места жительства, отбывшие заключение в исправительных учреждениях, не умеют красиво говорить, но в их глазах и поступках доктора видят чистые сердца, свободные от подлости. Поэтому своим негласным девизом в отношении неблагополучных пациентов, постоянно отрывающихся от лечения, фтизиатры считают слова: «Мы не бросаем!». «Даже один день, прожитый больным человеком, дорог», - тихо заключает наш разговор Елена Львовна Уманец.